

# 一所学校投稿64篇参赛作品

## 截至目前,山东省中小学生作文大赛收到两千余篇作品

5月13日,由山东省作家协会、齐鲁传媒集团主办,齐鲁晚报、山东文学杂志社、时代文学杂志社承办的“新东方·百年育才杯”山东省首届中小学生作文大赛正式启动,受到了学生家长、学校老师的广泛关注。截至目前,大赛组委会已收到两千余篇参赛作文。不少学校表示,比赛的主办方和评委很有权威性,参加比赛不仅能提高学生的写作水平,也会进一步点燃他们的写作兴趣。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金 实习生 巩子轩

### 截至目前已收到两千余篇作文

5月13日,山东省首届中小学生作文大赛正式启动。截至目前,大赛组委会已收到两千余篇投稿作文。6月21日,山东省首届中小学生作文大赛组委会收到一篇特殊的投稿作品。该作品的作者李红叶是济南特殊教育中心的一名学生,她存在一定的听力障碍。语文老师张岩介绍,李红叶同学一直是班里的班长,还是学校评选的首届最美少年之一,平时喜欢看书,阅读量也比较大。

张岩向记者介绍了李红叶这篇作文的创作背景。“五年级的时候,我带着同学们学习了一篇叫《秋天的雨》的课文,那天下了秋雨,我就让同学们走出去,身临其境去感受秋雨的魅力。”张岩没有想到,这次经历在李红叶心里留下了特别深刻的印象,并写下了一篇感情真挚的文章。

“我知道我们学生的作品和同龄学生比起来差很多,但还是希望通过他们的作品能得到社会上更多的关注。”张岩说。

也有不少学校看到作文大赛的消息后,在校内开展了作文征集活动,精选了几十篇作文进行投稿。“我们经过层层选拔,投稿了二十篇作品参见本次大赛。”滕州市蒋庄矿区学校副校长付民强表示,这样的活动太好了,既能提高学生写作的积极性,也与学校开展的相关活动

相契合,必须积极参加。此外,济南市景山小学也积极准备,投稿了64篇学生作品参与本次大赛。

### 省作协主席、大学教授做评委 大赛择优授予“齐鲁小作家”

据悉,此次大赛面向全省中小学生征稿,不收取任何费用,大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任大赛评审委员会主任,山东省作家协会副主席陈文东、刘玉栋担任评审会副主任,大赛评委则由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文特高级教师、资深编辑等组成,不让大赛有遗珠之憾。

比赛分初赛和决赛两个阶段。初赛每名学生限交原创作品一篇,投稿截止日期为7月31日。经评委评定后,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选出若干名选手参与现场决赛,各组别决赛采取统一命题,匿名评审打分的方式,每份稿件由多名评委审阅评议确定,评出决赛特等奖及一、二、三等奖,颁发决赛获奖证书。

各个组别在决赛中获得特等奖及一、二等奖的学生,经评审委员会审议确定授予“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发证书。大赛还将评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

本届大赛由新东方济南学校和百年育才(山东)联合冠名。新东方济南学校是2005年成立的新东方学校第16所一级分校,涵盖小学、中学、大学、留学、游学

的全方位教学内容,涵盖济南市各大城区的校区,贴心学业培训机构,为孩子的学业保驾护航。“百年育才”成立于2014年,是一家面向全国专注于中学生生涯规划及高考报考领域的教育咨询机构,以自创的“规划填报六步法”科学合理的为全国中学生提供个性化的高考报考指导服务,每年帮助成千上万高中生规划人生、成就梦想。

### 报名须知:

初赛投稿日期:即日起-7月31日

报名及投稿方式:

1、报名及投稿邮箱:sdswd@163.com,请在邮件主题栏附上个人信息(包括姓名、学校、班级、指导教师及家长电话);

2、手机端报名及投稿:请扫码关注“青未了”小程序,进入作文大赛报名主页,按照提示流程报名。

或者关注“齐鲁校园直通车”微信公众号,点击“作文大赛”目录,进行报名投稿。

3、线下报名。线下报名点分布在新东方济南学校市区各校区和山东省(除青烟潍)新东方济南学校各地服务中心处,以及百年育才(山东)的各个校区,扫描下方二维码了解详情。



## 请百位专家,送家长百场讲座 济南市市中区 启动“教育·家”大讲堂行动

本报7月3日讯(记者 尹明亮)暑假即将到来,济南市市中区的学生家长们将迎来一场教育盛宴。近日,济南市市中区家庭教育协同创新工作推进会暨“教育·家”大讲堂启动仪式在济南西藏中学举行。在接下来的一段时间,市中区教体局将邀请百位专家,为全区中小学家长送上百场家庭教育主题讲座。齐鲁晚报也将作为协同单位共同推进“教育·家”大讲堂系列活动的开展。

据介绍,协同家校社,立德树人,共建共享,是市中区应对新时代家庭教育新挑战的破题之举。作为济南市家庭教育先行区,市中区教体局基于十年探索实践,与市中区委宣传部、

区关心下一代工作委员会、共青团市中区委员会、区妇联联合会联手,此次以“教育·家”大讲堂启动为契机,进一步推进落实家庭教育的协同创新。

市中区教体局副局长王鲁明介绍,市中区将围绕“责任、专业、生态”三个关键词,探索寻变,应对挑战,构筑市中家庭教育的新样态。在市中区“教育·家”大讲堂开展过程中,包括齐鲁晚报在内的二十家高校、媒体等机构也将作为协同单位共同推进系列活动的开展。市中区还聘请中国青少年研究中心家庭教育首席专家孙云晓、中国教育学会家庭教育专业委员会常务副理事长鹿永建等二十一位在家庭教育方面的资深专家学者。

者,以及来自社会相关领域、媒体等业内精英等为“市中区家庭教育指导专家”。

启动仪式上,中国青少年研究中心家庭教育首席专家孙云晓教授以一堂当前家庭教育以及家校协同新思考的讲座正式拉开了市中区百场家庭教育讲座的序幕。

“教育一个家长、带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会”。在这个暑假,济南市市中区十九家“家庭教育指导与研究中心”将陆续开展百场讲堂活动,推动家庭教育指导进社区、进校园、进机关、进企业、进楼宇,营造“人人学习做家长、家家学习懂教育”的教育生态。

## 济南纬二教育集团 家庭教育大讲堂启动

本报7月3日讯(记者 潘世金)2日下午,济南纬二教育集团在纬二路小学启动了家庭教育“教育·家”大讲堂活动,这是继市中教体局家庭教育先行区协同创新工作推进会后,基层学校的具体举措,也是区百场“教育·家”活动的延续。

为确实深化家庭教育工作协调发展,纬二教育集团成立了家庭教育研究与指导中心,聘请山师大家庭教育研究中心主任孔屏,山东行知青少年发展中心副主任张光年,纬二教育集团理事长烟台英等为指导专家,汇集集团优势资源,组建了家庭教育指导教师团队,由集团各校的区首席班主任、十佳班主任、市优班主任等组成。

## 济南信息工程学校 在沙盘省赛中获佳绩

本报7月3日讯(记者 潘世金 通讯员 郭经媛 徐秀燕)近日,济南信息工程学校会计专业沙盘技能小组参加了在潍坊市举办的第十一届山东省大学生科技节创新创业模拟企业经营大赛。在省内65组强队的角逐中,济南信息工程学校代表队最终以第五名和第十六名的优异成绩脱颖而出。

近几年,济南信息工

## 研学旅行如何科学开展 天桥区研学旅行工作室成立

本报7月3日讯(记者 潘世金 通讯员 段丽菲)1日下午,天桥区教体局举行研学旅行工作汇报暨《天桥区中小学生研学旅行工作指导意见(试行)》颁布会,并成立了天桥区研学旅行工作室。

济南第十三中学德育主任魏霞、济南市黄台小学校长张盛新分别做题为《行走的课程,行走的教育》《上好研学

旅行的第一课》典型发言,两所学校就“研学旅行工作的推进、研学课程的探索与开发”做经验分享。

汇才学校、明湖小学、堤口路小学德育干部以及区家委会会长进行论坛分享,分享了学校在研学课程与家校合作方面的宝贵经验。宝华小学、泉星小学、汇才学校的师生代表依次上台分享研学感悟。

天桥区教体局党组书记、局长张萍表示,自2017年以来,天桥区中小学校积极开展研学旅行活动,学校在策划研学活动的同时,还就研学旅行根本任务、课程设计、校内外教育的有效衔接等问题进行了有益的尝试与探索,为《天桥区研学旅行工作指导意见》的出台积累了许多宝贵经验。

程学校沙盘技能小组努力钻研,刻苦训练,加大交流学习提升的步伐,走出去,引进来,成功举办了济南市首届职业院校面对面沙盘友谊赛、山东省职业院校网络沙盘友谊赛等规模盛大的赛项,比赛成绩逐步提升,增强了学生的团队意识,激发创新创业思维和意识,大力推动了师生专业技能实践水平的提升。